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засобом, який дає можливість значно розширити дидактичні межі застосування активних методів навчання фізики в 
умовах класно-урочної форми організації навчально-виховного процесу. Для того, щоб домашня  експериментально-
дослідницька діяльності учні була ефективною і виконувала належну їй роль у навчально-виховному процесі 
необхідно, щоб вона відповідала таким вимогам: 

Експериментально-дослідницька робота школярів в домашніх  умовах повинна носити систематичний і 
планомірний характер, пронизувати весь навчальний процес від початку до кінця; 

Повинна бути органічно поєднана з уроком та іншими позаурочними формами роботи; 
Відповідати нормативним вимогам, щодо завантаження учнів домашньою навчальною роботою. 
Навчально-пізнавальна діяльність учнів в домашніх умовах повинна проявлятися в усіх її різноманітних 

формах, відповідно з дидактичними цілями і методами навчання. 
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Для системи навчання зв'язного мовлення принципово важливе значення має розрізнення 
загальновживаного у шкільній практиці слова "текст" і терміна "текст" як лінгвістичної одиниці. У шкільній 
практиці слово "текст" широко вживається у значенні "уривок з якого-небудь словесного твору, який призначається 
переважно для навчальної мети" (текст вірша, текст вправи, текст диктанту та ін.), а також як закінчений у 
композиційному і змістовому плані твір (приказка, прислів'я, повість, оповідання, роман). У лінгвістичному плані 
текст розуміють як системне утворення, в якому формуються із з'єднаних речень (простих і складних) структури на 
смисловій, композиційній, синтаксичній основі. 

Отже, текст як мовна одиниця характеризується семантичною цілісністю, закінченою структурою, в якій 
наявна специфічна пов'язаність речень та інтонація. Однією з поширених структур тексту є надфразна єдність. У 
тексті виділяють також такі "надречення", як приєднувальні конструкції та абзаци. 

Питання лінгвістики тексту розглядали такі лінгвісти: Тураєва  З.Я., Гальперін  І.Р., Лосєва Л.М., 
Мельничайко В.Я., Ладиженська Т.А.,  Плющ М.Я., Варзацька Л.О., Бадер В.І., Вашуленко М.С., Кравчук Д.М .та ін.  

Поряд з поняттям   "мовленнєва компетентність" все частіше вживаеться поняття– "текстова 
компетентність", необхідність виділення якого обґрунтована в сучасній методичній науці: спілкування можна 
розглядати як текстову діяльність, за якої мовленнєві вміння виражаються в здатності створювати тексти та 
адекватно інтерпретувати їх. 

Текстова компетенція, по-перше, передбачає вміння вступати в гармонійний діалог зі слухачем або 
читачем. Враховуючи особливості первинної і вторинної комунікативної діяльності автора та адресата, можна 
робити висновки, що їх текстова компетентність ґрунтується на знаннях про текст, його структуру, одиниці, закони 
текстотворення та сприймання, інтерпретації реципієнтом.  В текстову компетентність входять знання про 
функціональні стилі, типи мовлення і жанри мовленнєвого спілкування як важливі ознаки тексту, що відображають 
його комунікативну природу.  Текстова компетентність базується на мовній компетенції людини: знання законів 
мови та потенційних можливостей її одиниць. По-четверте, текстова компетентність особистості залежить від її 
загальної ерудиції. 

Зі сказаного випливає, що текстова компетентність людини неможлива без знань про закономірності 
продукування тексту та практичного застосування їх, а отже, головними складовими цієї компетенції є вміння 
реалізувати стратегію і тактику тексту. Навчання учнів стратегії і тактики тексту передбачає усвідомлення ними 
його основних ознак:, зв’язності, цілісності, інформативності. 

Зв’язність тексту здійснюється через послідовність і лінійність його складників – речень, виражається в 
способах сполучень речень, коли залежність спрямована від попереднього речення висловлювання до наступного. 

Аналізуючи методичну літературу, можна зробити висновок: з питань навчання учнів будувати зв'язні 
висловлювання шляхом ознайомлення їх із використанням засобів міжфразового зв'язку накопичено чималий досвід.   
Стосовно методики навчання молодших школярів цей аспект розвитку мовлення на уроках рідної мови досліджений 
недостатньо. Потребує поглибленого розгляду, зокрема, питання розвитку мовленнєвих умінь учнів початкових 
класів шляхом ознайомлення їх із використанням частин мови в рол ізасобів міжфразового зв'язку.  

Недостатнє дослідження лінгвістичних засад розвитку зв’язного мовлення учнів початкових класів не 
могло не позначитися на програмах, підручниках, навчальних посібниках, методичних рекомендаціях для 
вчителів.Чинними програмами і підручниками з української мови передбачено ознайомлення учнів із засобами 
зв’язності. Однак з існуючої багатоманітності дібрано лише деякі лексичні засоби.  
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Тривалий час в методиці не розглядалося питання про те, як вчити молодших школярів з'єднувати речення 
у зв'язні висловлювання, дотримуючись мовних норм. Воно не розглядалось тому, що одиницею монологічного 
мовлення вважалось речення, а не текст, а ознайомлення з мовними засобами обмежувалося роботою над словами і 
їх формами, над словосполученнями і окремими реченнями. Але ж у процесі спілкування речення функціонують не 
самі по собі, а як структурні компоненти тексту.   

Під час вивчення писемного монологічного мовлення (написання переказів і творів) головна увага 
приділялася лексико-смисловій та композиційній побудові, у той час як власне мовна організація роботи залишалася 
поза увагою. Усе це спричиняло те, що знання учнів про закономірності зв’язного мовлення нерідко виявлялися 
розрізненими, безсистемними і тому не могли стати основою для формування умінь і навичок, і учні не оволодівали 
вмінням самостійно створити текст. 

Таким чином, слід забезпечити, щоб робота над текстом, по-перше, здійснювалася систематично, по-друге, 
щоб на кожному етапі навчання теоретичні відомості не лише повторювалися, а й поглиблювалися відповідно до тих 
явищ, які в цей час опрацьовуються. 

У діючих програмах і підручниках посилено теоретичну сторону навчання зв’язного мовлення, що 
зумовлено пізнавальними і практичними проблемами шкільного курсу. Озброєння учнів знанням лінгвістичних 
основ побудови зв’язних висловлювань типів і стилів дозволить дати учням знання, що відповідають сучасному 
рівневі розвитку науки, посилити практичне оволодіння зв’язним висловлюванням в усній і писемній формах. 

Ознайомлення з елементами лінгвістики тексту зосереджено у розділі «Текст». З урахуванням вікових 
особливостей передбачено ознайомлення учнів з текстом, його темою та метою, заголовком, будовою тексту, 
абзацом, засобами зв’язку, типами текстів. Програмою передбачено виконання різноманітних вправ і завдань, що 
сприяють розвитку мовлення учнів, перераховуються види творчих робіт в усній і писемній формах, які зокрема 
забезпечують формування і закріплення вмінь і навичок зв’язного мовлення.  

При вивченні розділу “Текст” молодші школярі ознайомлюються з текстами різних типів: розповідями, 
описами, міркуваннями, вчаться правильно їх будувати, ведуть спостереження за особливостями художніх та 
науково-популярних текстів.  

Систематична робота над текстом служить основою для формування в учнів мовленнєвих умінь і навичок 
та дає змогу спостерігати, всебічно аналізувати й узагальнювати різноманітні лексичні та граматичні явища в їх 
органічних взаємозв’язках. Велика увага приділяється вмінню стежити за розвитком думки під час слухання або 
читання, помічати в тексті і виділяти голосом слова, найважливіші для висловлення думки, осмислено членувати 
текст на складові частини, визначати головну думку тексту.  

Постійно звертається увага на формування умінь поєднувати речення в текст, дотримувати логіки викладу, 
будувати текст з наявними в ньому складовими частинами (зачином, основною частиною і кінцівкою). 
 Працюючи над текстами, слід спрямовувати роботу на запобігання мовних помилок, а також на 
удосконалення дитячих висловлювань за змістом і за формою.  
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У період розбудови національної системи освіти і виховання важливого значення набуває родинно-сімейне 
виховання. Без залучення до активної участі у виховній роботі батьків та інших членів родини школярів практично 
не можливе розв’язання проблеми національного виховання, формування патріотичних почуттів молодого покоління 
нашої держави. У Державній національній програмі «Освіта (Україна ХХІ століття)» підкреслюється: «В основу 
національного виховання мають бути покладені принципи єдності сім’ї і школи, наступності і єдності поколінь. 
Школа має продовжувати родинно-сімейне виховання, працювати в тісному контакті з батьками, налагоджувати 
взаємозв’язок між школою і родиною, бо це – основа, передумова підвищення активності навчання та виховання» [1]. 

Сучасна школа покликана забезпечити загальний розвиток дитини шестирічного віку: формувати у 
молодших школярів уміння читати, писати, рахувати, користуватися книжкою та іншими джерелами інформації; 
формувати уявлення про навколишній світ; сприяти засвоєнню норм загальнолюдської моралі та особистісного 
спілкування, основ гігієни, виробленню трудових навичок. 

На нашу думку, саме родина — основа зростання здорової дитини, це світ, в якому людина навчається жити. 
Надзвичайно важливою на даному етапі постає проблема взаємодії школи і сім’ї, зміцнення їх зв’язків, покращення 
емоційного контакту між батьками, дітьми та педагогічними працівниками; заохочення до партнерських, 
демократичних стосунків, що є основою створення гармонійного середовища для розвитку особистості дитини. 

Тому психолого-педагогічна просвіта батьків і спрямована на підвищення їх педагогічної культури, 
розвитку у них позитивного сприйняття своїх дітей, себе самих, навколишнього світу; розвитку психологічних вмінь 
попереджати причини виникнення конфліктів у сім’ї, спілкуватися на засадах емпатії, критично мислити тощо. 

Переконані, що сучасні батьки мають бути обізнані з особливостями психічного розвитку, навчання та 
виховання дітей молодшого шкільного віку, володіти знаннями про допомогу дитині у перехідний до навчання 
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